若為所為消報

2024年1月31日 农历十二月廿一 星期三 今日8版 第1117期 -

国内统一刊号: CN37-0129 《青岛西海岸报》编辑部出版

曾赞荣参加黄岛代表团审议时强调

永葆"闯"的精神"创"的劲头"干"的作风 努力推动新区在高质量发展中打头阵当先锋

口记者 李涛 报道

本报1月30日讯 今天下午,市委书记曾赞荣参加了黄岛代表团对政府工作报告的审议。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面落实党中央决策部署和省委、市委工作要求,聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务,强化使命担当,锚定目标任务,永葆"闯"的精神、"创"的劲头、"干"的作风,努力推动新区在高质量发展中打头阵、当先锋,为现代化国际大都市建设作出新的更大贡献。

审议中,孙永红、王清源、王勇、王明刚、年夫顺、苏建光、杨文、周耀东、张新功、高树军等代表作了发言。曾赞荣在认真听取大家发言后说,刚刚过去的一年,全市上下深入贯彻落实党的二十大精神,全面落实习近平总书

记对山东、对青岛工作的重要指示要求,担当作为、加压奋进,推动全市经济社会发展取得新进展新成效。2023年西海岸新区发展也取得了可喜成绩,为全市高质量发展作出了突出贡献。

曾赞荣指出,西海岸新区是国家级新区,在全省、全市发展大局中地位重要,担负着改革发展的重任。今年是新区成立10周年,站在新的起点,要以大视野、大格局、大手笔谋划新区未来发展,拉高标杆、锐意进取、创新实干,推动新区发展全面提质、向更高水平近进。要坚持高点定位落实"大战略",牢记"国之大者",勇担国家级新区使命任务,持续深化体制机制改革,聚力做好经略海洋文章,努力做到既为一域增光、更为全局添彩。要进一步放大视野建好"大平台",发挥好青岛自贸

导定位,扩大重大会展活动的知名度, 不断增强新区开放引领力、要素集聚 力。要突出创新引领发展"大产业",聚 焦高端化、智能化、绿色化、集群化方 向,推动科技创新和产业创新深度融 合,以市场化为导向深化产学研合作, 改造升级传统产业,培育壮大新兴产 业,建好专业园区,提升产业核心竞争 力。要强化招商引资培育"大项目",聚 焦重点产业方向,瞄准行业领军企业 和头部企业,创新招商方式,持续优化 营商环境,以更大力度吸引一批大项 目、好项目落地。要坚持以人民为中心 服务"大民生",扎实办好教育、医疗、 养老等民生实事,持续提升城市品质, 加快推动乡村全面振兴,不断满足群 众对美好生活的新期待。要强化底线 思维守牢"大安全",着力防范化解各

类风险隐患,更好统筹发展和安全。要提升干部作风能力,解放思想、敢做善为,积极探索新思路、新举措、新办法,以钉钉子精神狠抓工作落实,推动新区各项工作不断迈上新台阶。

孙永红在发言时说,围绕市委、市政府部署要求,新区将坚持党建引领,把主题教育的成果转化为干事创业的强大动力,在扛牢"国之重任"上打头阵、当先锋,在加快培育新质生产力上打头阵、当先锋,在创新驱动发展上打头阵、当先锋,在打造宜居宜业宜游高品质湾区城市上打头阵、当先锋,在保障和改善民生上打头阵、当先锋,在保障和改善民生上打头阵、当先锋,为青岛建设新时代社会主义现代化国际大都市贡献新区力量。

常红军、栾新、赵燕、高善武、佟海燕参加审议。

此心安处是辛安

一辛安街道"车先锋"党建服务品牌的暖"新"实践

□本报记者 张希文 本报通讯员 尹建筑

喝口热水、吃口热饭、洗个热水澡、睡个安稳觉, 对普通人来说,都是日对常生活中的简单事,但对对常年以车为"家"、吃住都在驾驶室的货车和作中,却是长途运输工作中难得的享受。

>>打造司机之家<< 车有所栖,心有所系

户海涛所说的"车先锋"司机之家,是辛安街道针对新就业群体组成人员复杂、流动频繁等特点,以党建为引领,坚持问题导向、靶向思维,为来往辖区的货车司机群体"量身打造"的综合服务平台。

作为新区千亿级工业重镇和商贸物流集散地,辛安街道紧邻青岛前湾保税港区,是青岛自贸片区的联动拓展区,辖区内有物流企业1109家,每天过境大货车5万余辆(次),户海涛只是众多货车司机中的一员。

货车司机的到来为新区物流繁荣、经济发展作出了贡献,但该群体数量大、流动性强,服务管理难度加大。经过前期调研,辛安街道以党建为引领,依托青岛宝丰物流园司机之家,秉持"车有所栖,心有所系"理念,创建了"车先锋"党建服务品牌,通过拓展服务内容、创新服务模式,实现了服务管理的提质增效。

在"车先锋"党建服务品牌的引领下,辛安街道搭建起"124"党建工作体系。该体系坚持党建引领一个核心,搭建"司机之家"和"西海岸车先锋"小程序两个"线上+线下"服务平台,实施"建组织、优服务、解难题、比贡献"四项工程,以此促进辖区物流行业发展与党建引领基层社会治理

的有机融合。

为更好推动"车先锋"党建服务的深入开展,在街道的支持和指导下,青岛宝丰物流园红帆党支部书记工作室正式成立,以线上线下结合的方式,建立健全组织架构、优化服务模式、建立调处机制、搭建载体平台,让货车司机在享受贴心暖心服务的同时,真切感受到"此心安处是辛安"的城市温度。

>>提供多元服务<< 解货车司机"急难愁盼"

点开"西海岸车先锋"微信小程序,以"党建引领""物流资讯""信息发布""便捷服务""魅力新区""真情护航"等八大板块为主要内容的线上服务,加上小程序所链接的新区"诉速办"和"青西智选"平台,让初来乍到、人生地不熟的货车司机们对"一网融合"的各类信息"一目了然",轻松满足了信息查询、政策咨询和诉求帮办等需求。

"目前'西海岸车先锋'微信小程序的注册人数已超过8500人,累计摸排流动党员16人,吸纳货车司机群体中的流动党员和优秀分子23人。"青岛宝丰物流园红帆党支部书记渠继超介绍道,随着相关工作深入推进,党组织在辖区货运行业领域的号召力、凝聚力、影响力不断扩大。

为引导货车司机(下转第四版)

学思想 强党性 重实践 建新功

区人社局办好企业群众"每 件事",推动主题教育见行见效

"小窗口"彰显 民生"大情怀"

□记者 张静 通讯员 迟雯雯 报道

本报讯 "社保窗口服务态度热情、周到,办事全程有人指引,让我们顺利申领了相关社保补贴,我们感到很满意。"日前,西海岸新区春天幼儿园的一名工作人员到区人社局送上感谢锦旗,对区人社局的窗口服务赞不绝口。

主题教育开展以来,区人社局紧扣发展所需、民生所盼,不断在提升人民群众的获得感、幸福感、安全感上下功夫,多措并举打造"阳光社保温情服务"工作品牌,以工作力度提升民生温度,为新区经济社会高质量发展赋能助力。

区人社局针对群众办事排队等待时间长、业务分类不精准等问题,设置社保小件速办窗口,实现简单业务即办即离;设置潮汐窗口,根据大厅排队等候情况潮汐开启、分流疏堵;分设收件、出件窗口,优化内部经办流程;单设补充工伤保险受理窗口,为企业参加补充工伤保险开辟(下转第四版)

今日导读

区交通运输局—

铺就高质量 发展通衢大道

4版